

16岁,对于女孩子来说,是最美好的花季,而玥玥每天却只能躺在病床上,毫无意识。今年8月17日晚上,玥玥在参加学校组织的军训时,突然晕厥,并两次心脏骤停,成了“植物人”。面对巨额的医疗费,学校和家都不堪重负。但只要有一丝的希望,玥玥的妈妈都不想放弃,她相信女儿总有一天能醒过来……现代快报记者昨天了解到,为了帮助玥玥,田家炳高级中学已经发出倡议书,号召师生为玥玥筹钱,如果你愿意帮助这个可怜的孩子,欢迎拨打快报热线96060。

□现代快报记者 陈志佳 安莹



病床上的玥玥陷入沉睡,苏醒希望渺茫 现代快报记者 辛一 摄

“每天白天都要跟孩子说上十几个小时的话,宝贝,你快点好起来,爸妈相信,你会醒来……”

——玥玥母亲

军训拉歌时,高一女生猝然倒下 她两次战胜死神,抢回生命体征

两个半月来,父母每天都在床边呼唤,相信已成植物人的女儿一定能醒来
医药费已经花了40多万,学校发出倡议书,号召师生募捐

悲剧来得突然

说说笑笑中,花季少女猝然倒下

8月14日,是南京田家炳高级中学高一新生军训的日子,军训是全封闭的,孩子们不能带手机等一切电子产品,也不能和外界联系。

玥玥参加军训,父母还是蛮担心的,毕竟孩子是第一次离开父母身边,独立生活。就在8月16日晚上,两人还商量第二天是不是去看看女儿。这时,他们接到了老师发来的报平安短信,“各位家

长,军训几天以来情况很好,请放心。”看到这条短信后,玥玥的妈妈放心了。

可是,谁也没想到,就在第二天,玥玥出事了。

据田家炳中学方面介绍,玥玥的突然晕倒,发生在军训开始后的第4天,也就是8月17日晚上8点半钟左右。根据学校一位周老师所写的情况说明来看,当晚,女生几个小队正在进行“拉歌”,一

轮对唱结束后,有个短暂的休息时间,女生们开始互相逗乐,希望教官们能表演节目。

据参与“拉歌”的一位张教官称,当时有不少女生前来请他去表演节目,玥玥也在其中,女生们说说笑笑十分热情,就在大家一同走回队伍时,玥玥突然就倒下了。教官立即通知了学校的老师和校医,校方随即拨打了120急救电话。

两次心脏骤停,经抢救后陷入沉睡

接受现代快报记者采访时,田家炳高级中学学生处主任黄凯说:“当时玥玥的情况十分严重,我们没有等120,直接开车将孩子送到了附近的医院。”

情况究竟严重到什么程度?黄凯向记者出示了院方在当晚9点05分开出的“死亡通知”。

记者看到,其中一栏上明确写着:院外死亡。也就是说,在玥玥被送进医院抢救前,就已经失

去了心跳与呼吸。

黄凯说:“其实在发现孩子情况严重时,校医就不断地对玥玥进行心肺复苏,医院在开出死亡通知后,医生和护士也在持续施救,万幸的是,她后来恢复了心跳与呼吸。”

由于当地医院医疗条件有限,在玥玥病情稍稍平稳一些后,校方迅速将她转往南京军区南京总医院救治。

玥玥目前的管床医生、南京军区南京总医院高压氧科医师王震告诉记者,玥玥在晕倒后心脏一共骤停了两次,时间总共超过20分钟。每一次都是在进行心肺复苏急救后,才恢复心跳和呼吸的。

虽然暂时保住了性命,但玥玥因为大脑严重缺氧超过8分钟,患了缺血性脑梗病,一直躺在床上“沉睡”着。

治疗两个半月,苏醒希望十分渺茫

见过玥玥的人,都会说“这孩子的眼睛真漂亮”。昨天记者在医院高压氧科病房见到玥玥时,也看到了她的那双大眼睛。尽管处于“沉睡”状态,但在“睡醒”的时候,眼睛还是睁着的,只不过,这双大眼睛失去了往日的神采,毫无意识地望着天花板。

现在的玥玥,只有生命体征,

大脑没有意识,每天只能通过输入营养液来维持生命。

王震说,玥玥昏迷已经两个半月了,对外界刺激毫无反应,不能说话,肢体无自主运动,眼睛可无目的地转动,貌似清醒,实则昏迷,目前被诊断为“持续性植物状态”,也就是“植物人”。

一个半月前,玥玥从急诊转

到了高压氧科进行治疗,目的就是希望可以增加她的血氧浓度,改善脑部血液循环,促进大脑功能重建。

“我们没有放弃对玥玥的救治,但从现在各项评分来看,没有明显的好转,虽然不排除有醒过来的希望,但这样的几率十分渺茫。”王震说。

爸妈不愿放弃,每天床边深情呼唤

在妈妈眼里,玥玥一直乖巧听话,学习成绩也从来不让他们操心。这么可爱的孩子突然成了“植物人”,全家人如同掉进万丈深渊。

“她有呼吸,有心跳,就有希望,谁也说不准哪天女儿就能醒过来……”玥玥父母一直这样给

自己打气。

“女儿喜欢张杰、周杰伦,她的床头始终放着一只MP3,里面有200多首她喜欢听的歌,她喜欢旅游,我每天都告诉她,等醒过来,我们一起出去玩……”玥玥的妈妈,“每天白天都要跟孩子说上十几个小时的话,宝贝,你快点

好起来,爸妈相信,你会醒来……”

玥玥家并不富裕,父母都在外面打工,在孩子没有出事前,每个月都有六七千元收入。如今孩子出事了,全家人都扑在女儿身上,断了收入来源,如今他们靠积蓄生活,生活艰难。

悲剧为何发生?

同学证实玥玥并非首次晕倒 家长认为“两者并无关联”

玥玥为何会突然晕倒,黄凯说,目前校方也不清楚原因,但从他们的调查看来,玥玥并非第一次突然晕倒。她初中就读的浦口河西中学里,也有几位同班同学考取了田家炳高级中学,因此校方找到他们了解情况。

黄凯拿出了学生们所写的情况说明,琳琳(化名)是玥玥的初中同班同学,在军训时也被分到了同一队。琳琳回忆说,玥玥其实并非第一次突然晕倒,在初一进行军训时,就曾经晕倒过,经过急

救,很快便恢复了意识,而之后的三年初中生活,她没有出现异常。

持相同说法的还有燕燕(化名),在说明中,燕燕还表示,玥玥的家人在她晕倒后,曾经带她去她去医院就诊。

对于这个说法,玥玥的妈妈说:“她初一军训的时候确实晕倒过,但那就是中暑,很快就醒过来了,我们之后去医院检查也没有什么问题,所以我们觉得,把这次的晕倒和之前的中暑扯在一起,不合适。”

悲剧如何避免?

医学专家: 心脏骤停一般都“事出有因”

为何玥玥会心脏骤停?在医生的诊断书上写着“病因不详,心源性心脏骤停”。

南京一位心内科副主任医师分析说,心脏骤停一般来说都“事出有因”,比如基础性心脏病、感冒引起心肌炎等。玥玥是被抢救回来了,如果没有救回来,就是我们常说的“猝死”。很多年轻人在“猝死”前,表面上看都是好好的,其实在生活中就已经有一些

信号了。比如玥玥在初中中暑昏倒后,应该到心血管专科就诊,排除是否是心源晕厥。

这位医生也提醒,有过晕倒经历或者在生活中心慌、胸闷、大量活动后感到胸痛和疲劳的人,应该及时到医院进行检查,排除基础性心脏疾病,这种问题普通体检不一定能查出来。如果是患有心脏病家族史的人群,更要提高警惕。

责任该谁承担?

学校:孩子必须救,但负担太重 家长:军训时出事,学校须负责

玥玥在重症监护室住了整整一个月,随后在高压氧科病房又住了近一个半月,目前各项费用已达40多万元,这笔费用全是由田家炳高级中学承担的,而后续治疗每天的花费在2000元左右。

田家炳高级中学学生处主任黄凯说:“我觉得校方已经仁至义尽了,从一开始的抢救,到现在的持续治疗,校方一直是积极配合的,虽然玥玥没有在学校上过一

天的课,但她被我们录取,就是我们的学生。不过,学校现在也很矛盾,孩子不能不救,但学校的负担也太重了。”目前,学校已经组织师生募捐。

对于校方的态度,玥玥的家人觉得不能接受,“既然是在军训时出的事,学校一定要负全责,我们就这么一个孩子,怎么能眼睁睁看着她因为没钱治疗而失去生命呢。”玥玥的妈妈。